
四川省年普通高校职教师资和高职班对口招生统一考试
土木水利类专业综合样题
（2014版）
本试卷分第一部分（选择题）和第二部分（非选择题），共两部分。考生作答时，须将答案答在答题卡上，在本试卷、草稿纸上答题均无效。满分350分。考试时间150分钟。考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回。

      第一部分（选择题  共140分）

注意事项：

1.必须使用2B铅笔将答案标号填涂在答题卡上对应题目标号的位置上。

2.本部分共140分。

一、单项选择题（每小题4分，共80分。每题所给的四个选项中，只有一个正确答案，请在答题卡上将该项涂黑）

1. 直线段的两端点分别为A（6,10,7）B（16,10,7）下列点在直线AB上的是

A．（12,10,9）     B.（12,10,7）     C.（12,7,10）     D.（16,7,10）
2. 了解门窗位置、编号和数量应查阅

A.建筑平面图    B.建筑立面图    C.建筑剖面图    D.建筑结构图
3. 在工程样图中，采用不同比例绘制时，其内容保持不变的是

A.线宽     B.尺寸数字     C.图样大小       D.材料图例
4. 在工程样图中下列图例表示错误的是
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A.空心砖
   B、石材            B.石材
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C.孔洞                           D.墙体

5. 根据正面和侧面投影选择正确的水平投影图
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    6. 根据建筑形体V、H投影图，选择正确的半剖面图
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7.某混凝土结构为补偿水泥凝结硬化过程中产生的收缩应选用

A.膨胀水泥     B.快硬水泥     C.自应力水泥     D.高铝水泥
8. 测定材料强度时,可使测得的材料强度值较标准值偏高的因素是
A.较大的试件尺寸和较快的加载速度   B.较小的试件尺寸和较快的加载速度 
C.较大的试件尺寸和较慢的加载速度   D.较小的试件尺寸和较慢的加载速度
9.（   ）含量增加，将显著降低钢材的低温冲击韧性
A.碳       B.硅      C.锰      D.磷
10.与材料的孔隙大小及孔隙构造特征有关的性质有

A.表观密度、强度               B.导热性、透水性  

C.抗冻性、抗渗性和耐蚀性       D.以上均有
11. 下列力的基本知识错误的
A.力的三要素为力的大小、方向、作用点    B.力的投影与力的分力是两个不同的概念

C.力的可传递性原理是指：力可移到物体的任意一点，而不改变该力对物体的运动效果
D.力总是成对出现的
12.杆件在受到轴向拉、压过程中，当荷载一定时正应力与（     ）有关。
A.材料本身       B.横截面面积      C.横截面形状       D.杆的长度
13.矩形截面梁横截面上剪应力方向与其剪力方向

A.相交          B.一致         C.垂直        D.无关
14.下列属于永久荷载的是

A.预应力       B.雪荷载       C.吊车荷载     D.撞击力
15. 下列哪项不属于六大地形要素

A.水系       B.居住地        C.境界线       D.地形
16. 下列对等高线描述不正确的是

A.等高线是一条闭合曲线。
B.同一副地形图上等高线的各点高程相等。
C.等高线不能相交重叠，悬崖与峭壁处等高线除外。
D.等高线法是表示地貌的一种方法。
17. 根据原有建筑物的位置确定新建建筑物的位置描述不正确的是

A.借线  做定位点  做辅助点  检查

B.借线  做定位点  做定位线  检查

C.借线  做辅助点  做定位点  检查

D.借线  做辅助点  做定位点  做定位轴线  检查
18. 下列不属于水准仪上的部件

A.望远镜        B.微倾螺旋      C.水平微动螺旋     D.竖直制动螺旋
19. A、B两物体的质量分别为m和2m，它们在光滑的平面上以相同的动量运动，两者相碰后,A的运动方向不变，但速率为原来的一半，则相碰后两物体速率之比为

A.1：2          B.1：3         C.2：1          D.2：3
20. 水平飞行的子弹，穿过放在光滑水平面上原来静止的木块，则

A.子弹速度减少量等于木块速度增加量

  B. 子弹动量减少量等于木块动量增加量



C. 子弹动能减少量等于木块动能增加量 
  D. 子弹动能减少量等于系统内能增加量
二、判断题 (每小题3分，共60分。正确的在答题卡上涂“A”，错误的在答题卡上涂“B”）

21. 在楼梯平面图中，被剖切的楼梯用45°折断线表示，用带箭头的粗实线表示楼梯的走向。

22. 
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表示无弯钩钢筋搭接。

23. 柱平法施工图是在柱平面布置图上采用截面注写方式和平面注写方式。

24. 在总平面图中，用粗实线表示新建建筑物。

25. 索引符号是用细实线绘制的圆，其上半圆的数字表示详图的编号。

26. 用于多层构造的共同引出线，说明顺序为从上到下、从左到右。
27. 提高水泥石的密实度可增强水泥石的防腐蚀的能力。
28．为使室内能够尽可能冬暖夏凉墙体材料应选用密度较小的材料。
29. 低合金高强度结构钢按照硫、磷等杂质含量的多少分为A、B、C、D四个质量等级。

30. 袋装水泥的堆放高度一般不超过10袋。

31. 梁截面上任一点的正应力与该截面的弯矩值成正比。
32. 矩形截面梁，立放的原因是由于立放时的Wz大于平放是的Wz。
33. 钢筋的破坏属于塑性破坏。
34. 安全系数越大，强度储备越多，构件则越偏于安全，但不经济。
35. 1:1000和1:10000的两幅地形图相比，从图上获取的数据前者精度较低。
36. 相对误差经常写成分子为“1”的分数形式。
37. 山地等高线与盆地等高线都是一组闭合曲线，只是他们的高程变化不一样。
38. 楼层轴线只能用经纬仪引测。
39. 塔吊缆绳吊着货物水平移动一段位移，则缆绳对物体做了功。
40. 当物体的动量发生变化时，它的动能也一定发生变化。
第二部分（非选择题  共210分）
注意事项：

1.必须使用0.5毫米黑色墨迹签字笔在答题卡上题目所指示的答题区域内作答。作图题可先用铅笔绘出，确认后再用0.5毫米黑色墨迹签字笔描清楚。答在试卷上无效。

2.本部分共210分。

三、作图题（共12分）
41.分析直线和平面的空间位置关系，完成下列填空

直线AB是         线

直线CD是         线

直线BE是         线

平面Q是          面

平面P是          面

平面M是          面
四．补全图形的三面投影图（共10分）。

42.
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五、补出1—1断面，2—2剖面图（共12分）。

43．
六、综合题（共30分）

44.请仔细识读下面的建筑施工图，然后完成下面各小题。（每空1.5分）

（1）XB—1是某楼现浇板的结构平面图，从图中可以看出，板支承在        与       线墙上。从板的重合断面形状，可以看出板与墙身上的圈梁一起现浇。板底纵向布筋           ，横向布筋           ，板四周沿墙配置构造筋             ，长度为             。在⑧号轴线上，增设构造筋         ，长度为          。
（2）图中3.180表示             ，XB—1比例为            。

[image: image3]
（3）．建筑平面图的外墙尺寸分为三道标注，其中最外一道表示建筑物的总长和总宽，本建筑物的总

长为        m，总宽为        m。

(4)．标高分为          标高和         标高，本图中起居室的地面标高为         m。

(5).起居室的开间为       m，进深为       m。
(6).此房屋的朝向为坐         向        。
    (7).M4门的宽度为           。
七、填空题（每小题4分，共36分）
    45. 石油沥青的主要组成有        、       、         。
46. 混凝土掺入引气剂后，可明显提高混凝土_      和_         _。
47. 如图所示，梁的支座反力为RA=       KN，指向为       RB=       KN。指向为      （指向用箭头表示）。
48. 如图所示的平面图形对其Y轴的抗弯截面系数WY=           。
`
49.用轴向拉伸压缩变形的强度条件可以解决工程中         、         和          。
50. 在使用DS3微倾式水准仪时，要精确的照准目标，应先转动                        ，然后转动                       照准目标。
51.为了避免在基础施工中出现“超挖”的现象，一般应设置            控制最后一段挖土深度。

52.质量为5kg的物体，以10m/s的速度做匀速直线运动，当受到一个恒力F作用2s后，物体的速度方向变为反向，且大小变为2m/s,则该物体受到的冲量为        。
53.在梁平法平面注写方式中集中标注的KL5（3A）300×700其中KL5表示       3A表示       。
八、计算题（每小题15分，共60分）
54.已知混凝土试拌调整合格后各材料用量为：水泥5.82kg，砂子10.8kg，石子为18.78kg，水为4.6kg。并测得拌合物表观密度为2400kg/m3，试求其基准配合比(以1m3混凝土中各材料用量表示)。若采用实测强度为45MPa的普通水泥，河砂,卵石来配制,试估算该混凝土的28天强度(A=0.48，B=0.33)。

55.作出梁的剪力图和弯矩图。

56. 如图所示矩形截面梁，已知在梁的C 截面钻有直径d=50mm的孔，许用应力为200MPa，校核该梁的正应力强度。





57． 如图所示，水平桌面上有两个小车A和B，质量分别是0.3㎏和0.2㎏，两车用细线栓着，中间有一被压缩弹簧，静止在光滑的水平面上，剪断细线后两车被弹开，A以0.8m/s的速度向左运动，求：（1）小车B的速度大小和方向；（2）小车A在被弹开的过程中受到的合外力的冲量大小和方向；（3）剪断细线前压缩弹簧的弹性势能。

九、问答题（每小题10分，共20分）
58. 简述如何根据地形图制作断面图。

59. 影响混凝土强度的主要因素有哪些？
十、测量实作题（共30分）
60.为了测设设计高程为28.000m的地坪，建立了临时水准点A，并与一已知高程水准点BM4（HBM4=18.402m）进行了连测（往返观测）数据如图，若测设时水准仪在A点的标尺上的读数为1.450m，试计算地坪B处标尺的读数b=?（10分）


61.如图所示已知P点的坐标是（300,500），Rpn=45°（北东）根据图上信息确定出n点的实地位置。（20分）


四川省2013年普通高校职教师资和高职班对口招生统一考试

土木水利类专业综合样题参考答案及评分标准

一、单项选择题

1.B 2.A  3.B 4.C  5.B  6.A  7.A  8.A 9.D 10.D  11.C 12.B  13.B  14.A  15.D  

16.B  17.C  18.D  19.D  20.B
二、判断题

21.B 22.A  22.B 23.A  24.A  25.A  26.A  27.A  28.B  29.A  30.A 31.A  32.A  33.A

34.A  35.A  36.B  37.A  38.B  39.A  40.B  

三、作图题
 41.评分标准：每个空2分
直线AB是水平线          直线CD是侧平线

直线BE是一般位置直线    平面Q是正垂面

平面P是侧垂面           平面M是一般位置平面
四、补全图形的三面投影图
42.评分标准：每条线1分
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五、补出1—1断面，2—2剖面图

43．评分标准：1-1断面图（6分）2-2剖面图（6分）
[image: image5.jpg]
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六、识图题

44. 请仔细识读下面的建筑施工图，然后完成下面各小题。（每空1.5分）

（1）⑦—⑨与 eq \o\ac(○,c)— eq \o\ac(○,D)； ①Φ8@150 ； ②Φ6@200； ③Φ6@150； 700mm ； ④Φ6@150 ；1400mm
（2）圈梁底部结构标高3.180米；1:30
（3）10.74    10.44
（4）相对   绝对  或（绝对  相对）    ±0.000

（5）3.900   3.900

（6）南  北
（7）1800mm

七、填空题
45. 油分、树脂、地沥青质     46.抗冻性、抗渗性
47.2  
2         48. hb2/6－πd4/6b   49.截面设计、强度校核、确定许用荷载
50. 视线  竖盘指标     51. 水平桩

52. -60N·s        53.编号为5的框架梁   梁的跨度为3跨有一端悬挑
八、计算题

54. 解：按配料比例分配系数为：
2400/（5.82+10.8+18.78+4.6）=60 （4分）
其1m3混凝土中各材料用量为：

水泥：5.82*60=349.2 kg （2分）    砂：10.8*60=648 kg  （2分）  
 石子：18.78*60=1126.8kg  （2分）    水：4.6*60=276kg （2分）

其基准配合比为;  349.2:648:1126.8:276（3分）
55. 解：1、去梁研究，求支座反力。（3分）

    由∑MB（F）=0 得

       FAy=20 KN(↑)

由∑MA（F）=0 得

FNB=28 KN(↑)

2、画内力图    FS图（6分）    M图（6分）[σ]
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56. 解：1、画弯矩图。  （5分）
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2、校核最大弯矩值所在的截面B的正应力强度。   （5分）
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3、校核正截面正应力强度条件。   （5分）
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所以，该梁的强度条件满足。
57.  解（1）根据动量守恒得：

MAVA+MBVB=MAVA’+MBVB’  3分

VB’=-1.2m/s     1分

小车B的速度大小为1.2m/s，方向向右。     1分

（2）根据动量定理得：

I=Ft= MAVA’- MAVA       3分

I=0.24 N·s       1分

小车A受到的合外力的冲量大小为0.24 N·s，方向向左。    1分

（3）根据机械能守恒得：

EP=EKA’+EKB’        2分

EK=½mv2               1分

EP=0.24J            1分

剪断弹簧前弹簧的压缩势能为0.24J。    1分
九、问答题

58. 答：1.在图纸上绘制一直角坐标系，纵轴作为高程H，横轴为图上距离d，水平距离与地形图比例尺相同，高程的比例尺则可放大数倍。

2.在地向图上，以方向线与等高线焦点按顺序进行编号1、2、3……。定出方向线所经过路线的最高点和最低点点位。

3.用分规在地形图上从起点A量取各线段的长度，并转定在直角坐标系的d轴上。

4.根据地形图上各点及最高、最低点的高程，在职教坐标系上相应点做相应高程的垂线。

5.用圆润的曲线连接各垂线的顶点，即可得到该地形图的断面图。

评分标准：每个3分
59.影响混凝土强度的主要因素有哪些？
   答：主要有七个因素：①水泥强度等级和水灰比；（2分）②粗骨料的品种、规格及质量；（2分）③养护条件；（1分）④龄期；（1分）⑤施工条件；（1分）⑥实验条件 a、试件的尺寸；b、试件的形状；表面状态；加荷速度（2分）⑦掺外加剂和掺合料。（1分）
十、实作题

60．解： h =(hBM4-A+hA-BM4)÷2=9.872m

HA = HBM4+h=28.274m

b应=HA+h-HB=1.724m
答：地坪B处标尺的读数b=1.724m。
61. 解题思路：（每步5分）

1、 根据图式比例尺求出Dpn；

2、 根据Dpn和Rpn求出n点的坐标；确定出n点的平面位置。

根据等高线求出n点的高程，确定出n点的高程位置。
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